

MURCIAREVISTA LITERARIA Y CIENTÍFICA
y periodico mural

25 de Abril de 1923

PAG. 23

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

La sesión municipal de ayer**Los concejales se ocupan del abastecimiento de aguas****Los que asisten**

Preside el alcalde asesinal señor Maza y asisten los concejales señores Payá, Ortega, Giner, Aguilera, Lorca, Navarro, Bernal, Soubrié, Sellés, Durán, Bautista, Jover, Romero y Gómez.

Despacho ordinario

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

También se aprueban las cuentas de la semana.

Se autoriza a varios particulares para realizar obras.

Pasa a la Comisión una instancia del presidente de la Sociedad Andaluza Hidroeléctrica del Segura sobre suministro de alumbrado público a Benítez y Terresgárra.

La llegada del nuevo gobernador

La presidencia da cuenta de la llegada del nuevo gobernador civil señor Salvadóres.

La Corporación acuerda ir a saludarle después de la sesión.

Unas gratificaciones

Jover elogia a los funcionarios del Municipio don Gerónimo Roe y don Félix Sánchez y pide que se les conceda una gratificación por los trabajos extraordinarios realizados durante la confección de los presupuestos.

Lorenzo pide que sea la gratificación igual al aumento que debieron percibir con arreglo a lo consignado en el presupuesto que fue rechazado por la Junta Municipal.

Navarro estima que debe dejarse a libertad al alcalde para que le dé la gratificación que estime oportuna.

Ascordado.

Viejos Ruegos

Navarro pide que se gratifique a la huerta de un jardiner ilustre y que se adquieran ejemplares de El Libro Regional de los Jóvenes y otros escritores murcianos Enrique Soriano y Francisco Frutos Baeza.

Pide también que en lo sucesivo se celebren las sesiones a las cinco.

Jover pide que se adquieran ejemplares de la original obra del señor Campillo «El Lazarillo de la Humildad».

Lorenzo denuncia el mal estado de urbanización del trozo de calle que va desde El Lázaro a la Avenida.

Pide que se arregle y se cuide este sitio.

Gómez pregunta si la tarifa de uso de automóviles de alquiler está vigente, ya que los choferes se niegan a dar el servicio con arreglo a los precios establecidos, diciendo que eso es cosa mía.

El pleno contesta que está en vigor y que cuando algún conductor se niegue a facilitar el servicio a precio de lista, se denuncie a la guardia municipal.

También ruega el mismo concejal que se ponga el urinario de la plaza de los Apóstoles en condiciones de urbanización y lo quite.

Además, que se obligue a la empresa de tranvías para que limpие los coches y le ponga los cristales que le faltan.

Sellés, encargado con Giner de inspeccionar los tranvías, manifiesta que han logrado corregir deficiencias en el servicio y continuará su gestión.

Lorenzo dice que le han visitado los vecinos de Aljucer para comunicarle que el río dirigido al Ingeniero jefe de Obras públicas señor Egea para que arreglara el trozo de carretera de Aljucer al Palmar, ha dado resultado.

Aplauden al ingeniero por haber acordado el riego.

Dice que la estravía y un metro a más de la vía está en mal estado.

Permito que arreglarla a la empresa de tranvías y díbe obligarse a que cumpla su deber.

dades y explotadas por una empresa particular.

Vosotros—agrega—teneis votos para hacer lo que es vergüenza, pero no tenéis derecho a basar vuestra complicitud.

Dilemos a la opinión todo en su favor que decir y allá vosotros con vuestra responsabilidad.

El alcalde dice que por ahora lo aprobado es un proyecto previsional y cualquier ampliación se sometería al senado del Ayuntamiento.

Navarro: Al terminar la sesión del domingo decía su señoría que nos inventábamos sin tomar acuerdo por qué esperábamos la contestación de la cosa al señor Bernal.

Yo—añade—deseo que se celebre otra reunión antes de levantar otra cartilla para que en ella cada uno proceda con arreglo a sus convicciones.

Lorenzo aclara su actitud en el problema de las aguas. Como previsional vota sí el señor Bernal, pero como definitivo entiende mejor el de Osorno.

El provisional tiende a cubrir las necesidades del momento; pero cuando llegue la hora de abordar el grande, si el Ayuntamiento quiere y las personas que rigen los destinos de Murcia están dispuestas a ello, asistirá el proyecto de Osorno, habrá llegado Murcia al máximo de su desarrollo en este aspecto.

Jover hace consideraciones sobre la reunión de que habló Navarro y crea importante tratar ahora del asunto, aunque estime que debe celebrarse la reunión propuesta por el concejal radical.

Navarro cree oportunísimo tratar el asunto y se levanta la sesión.

ISOLEDADE!

Gurdé por tu cariño, madre mía, tanta ilusión y tanto noble empeño, que tu santo bautismo es el diseño de mi triste luchar en cada día.

Agnerrido y tenaz, en la porfía de llegar a las cumbres de mi engranaje, lloré tu nombre, el porvenir risueño, como si lloraras mi agonía.

Crei del mundo en la existencia vacua, sin el menor atisbo del mañana, ni en su montaña y triste realidad.

Por castigo al ser equivocado como Cristo en tus brasos rebujado me ha quedado tu nombre: ISOLEDADE!

FRANCISCO ORCAJADA.

La huelga de los obreros del cuarto

Un mitín

El Comité del Sindicato de Construcción, ha publicado un llamamiento dirigido a los trabajadores en general de Murcia, convocando para mañana domingo, a las diez de la mañana en su domicilio social, calle de Frutos Baeza, número 6, para un gran mitin de afirmación de huelga, al que están convocados todos los productores sin distinción de oficios.

En la pasada sesión el señor Jover censuró lo hecho anteriormente y el señor Abellá dijo que él hubiera protestado si se hubiera encontrado en Murcia al sprobarse este proyecto.

Pues bien, estamos en un momento en que podemos seguir en el camino del error o hacer un alto en el mismo con miras al beneficio de Murcia.

Es necesario que todos demos nuestra opinión y afirmemos nuestras convicciones para que en el día de mañana sepa Murcia a quién debe agradecer lo que por ella se haga.

Yo agradezco que lo que Murcia necesita sea un proyecto definitivo, no uno provisional que al fin y a la postre sea de conservación en sierra.

Recuerdo que el señor Bernal habló en la reunión del domingo de compra de terrenos para levantar en ellos el nuevo depósito e instalar nuevos filtros cuando las necesidades de Murcia exijan la ampliación de este proyecto.

¿Puede estar más claro? Lo que sucederá es que al Ayuntamiento se le gasta dinero en una cosa definitiva y al final se encontrará sin un abastecimiento de aguas dignas de Murcia, porque habrá que despedirlos del proyecto de captación de aguas en la Contrapuerta.

Así veremos pasar por el río las aguas del Tívoli, que estaban destinadas a Murcia y Cartagena, yendo a Guardamar, en donde serán llevadas.

Permito que arreglarla a la empresa de tranvías y díbe obligarse a que cumpla su deber.

Aplauden al ingeniero por haber acordado el riego.

Dice que la estravía y un metro a más de la vía está en mal estado.

Permito que arreglarla a la empresa de tranvías y díbe obligarse a que cumpla su deber.

Así veremos pasar por el río las aguas del Tívoli, que estaban destinadas a Murcia y Cartagena, yendo a Guardamar, en donde serán llevadas.

Los prestigios del Ilustre maestro son tantos y tan selectos, que su nombre

constituye una gloria intelectual de España. El señor Bonilla ha dado su actividad a las más variadas direcciones del espíritu y en todas ha sabido destacar con personal pericia. La Filosofía, la Historia, el Derecho, la Crítica Literaria han sido objeto de su fructuosa atención y en todas ha quedado su nombre unido a las investigaciones de un valor permanente.

Es, además, un admirable conferenciante, de elegante y perspicaz palabra en que las ganas y la sabia corrección del estilo no estorban a la fluididad y a una difusa claridad llena de sencillez y de interés.

Su conferencia debe ser escuchada y ssaboreada por todos.

Los candidatos por Madrid

Don Antonio Sacristán

Luchan por Madrid muchos candidatos. Entre ellos hay algunos cuyo triunfo fervorosamente deseamos, y entre éstos está nuestro amigo de siempre, don Antonio Sacristán, que acaba de publicar un manifiesto a sus electores.

Reunido con la sobriedad que caracteriza al candidato del Círculo de la Unión Mercantil, el tal manifiesto es su mejor semblanza.

En los pocos días que el señor Arderius ha regentado interinamente el mando de la provincia, ha dado muestras de sus bellas prendas personales y de sus inigualables condiciones de inteligencia y tacto para ocupar cargos de esta naturaleza.

El despacho del Gobierno civil ha estado abierto durante su interinidad a todas las aspiraciones y a él han tenido acceso personas de la más opuesta significación política y hombres de todas las clases sociales, desde la más encopetada a la más humilde.

Al abandonar su interinidad, el señor Arderius llega conseguido un cúmulo grande de simpatías y afectos que ha sabido captarse en esta ciudad.

Además, deja el recuerdo glorioso de haber continuado la obra caritativa que inició el señor Isábal, aplicando a fines benéficos los fondos que las Compañías ferroviarias ingresaron en el Gobierno civil con este objeto.

Recibe el señor Arderius nuestro saludo de despedida.

La coronación de nuestra Virgen

Sr. D. Pedro Jara Carrillo
Director de EL LIBERAL

Mi querido y distinguido amigo: Le ruego inserte en el periódico de su digna dirección, la adjunta nota, encargándose toda la Prensa murciana de citar donde crea oportuno, para llevar a efecto la idea que propongo, puesto que yo soy sólo un merecido iniciador.

Gracias señor director y quedo su afectísimo amigo seguro servidor, Agustín Escriváno.

20 de Abril de 1923.

MURCIANOS

A vosotros me dirijo, pobres y ricos, cumpliendo el ofrecimiento que hice en Cartagena ante el espectáculo hermoso de la Coronación de la Virgen de la Caridad y que hasta hoy no he podido cumplir por encontrarme enfermo, para hacer un llamamiento a vuestra dignidad y sentimientos católicos, para que unidos todos y bajo la dirección que se estime más oportuna, procedamos sin pérdida de tiempo a realizar con Nuestra Excelsa Patrona la Virgen de la Fuensanta, el mismo acto de justicia que todos anhelamos y que únicamente nuestra desesperación, ha podido demorar por tanto tiempo dando lugar a que se enrojen nuestras mejillas.

Distribuyámonos entre todos, los partidos de huerta, fórmense juntas parroquiales para pedir de casa en casa y que el día de la fiesta de Nuestra Excelsa Patrona, cumplamos como murcianos coronándola también como es el

día de la Catedral, a las cinco de la tarde, continuará sus disertaciones sobre «Cien años». Don Gaspar de la Peña Señor, del Colegio de Abogados, a los cuatro de la tarde proseguirán sus conferencias sobre «Arrendamientos».

ALHAMA

Como los cangrejos

En efecto que caminamos hacia atrás como los cangrejos. Despues de las luchas sostenidas hace varios años en pro de los fueros alhameños atropellados por el señor duque de Bivona, y cuando creímos que los fracasos de su razón le servirían de experiencia para no intentar nuevas y peligrosas aventuras, vemos con tristeza, que otra vez vuelve a las andadas con menos derecho, pero con peor intención.

Si embargo, no es eso lo triste. Lo más triste es que le ayuden los que antes le combatieron, los que antes para defenderse habían de sostener una larga campaña que duró cerca de dos años.

La verdad que es desafortunado este pueblo para tener buenos defensores. Si se tratase de personas pudientes como las que se creen lesionados con el aumento de la contribución motivada por la investigación catastral si hallaran protectores que burlasen las leyes. Esto lo decimos aun creyendo que sea injusto ese aumento del cual protestarán en un gran mitin el próximo domingo; pero como aquí los atropellados son en su mayoría obreros, nadie oídos a sus gritos ni razón a sus protestas.

El pleito, pues, está entre la gente morena y la gente rica, o más propiamente dicho, entre el señor duque de Bivona y el pueblo de Alhama. Es otra imposición como el pleito de las hierbas y el mismo de las acequias contra los dueños de motores que extraían agua: que por las acequias que riegan las aguas del Heredamiento, acequias abiertas en cada propiedad particular que necesita riego, no pasen las aguas de Fuente Alta.

Y he aquí la pretensión del señor duque de Bivona: Que le concedan el derecho de propiedad de las citadas acequias el Heredamiento; el derecho a pasar las aguas que hoy tiene el señor Duque fuera y dentro del Heredamiento y las que pueda

conocemos a don Antonio Sacristán, sabemos hasta qué punto están arraigadas en la rectitud de su conciencia las ideas regeneradoras del orden de cosas denunciado por la simple enumeración de esos hechos. Libre de todo compromiso político, nuestro ilustre amigo tendrá la mayor libertad de acción para desarrollar en el Parlamento el programa de soluciones económicas que le impone el mandato de sus electores. Doctor en esas materias como lo acreditan las publicaciones que llevan su firma, y la certeza que ganó con brillantes oposiciones en la Escuela de profesores mercantiles, el candidato de las clases medias madrileñas no es un caso de encumbramiento personal, que de la cumbre descende al llano, don Antonio Sacristán para ofrecer como bandera su nombre prestigioso a los que sientan el noble estímulo de la lucha en momentos de angustia para la Patria.

Universidad de Murcia

Conferencias para hoy sábado. El doctor don Recaredo Fernández de Velasco, reanudará esta tarde a las cinco y media sus conferencias sobre «Principios jurídicos de las últimas constituciones políticas europeas y americanas», versando la de hoy sobre «Las Cámaras técnicas».

El doctor don Julio López Maymó,

se oír el de todos los alhameños. Esta comisión, según nos manifestaban, ha procurado solamente atender a las pretensiones del primero, sin tener en cuenta el derecho de los demás, puesto que las bases presentadas sólo varían de la petición del señor Duque en que el tiempo de duración para regar por las acequias del Heredamiento será en vez de un año, de seis, y para eso tendrá que contestar con su conformidad.

Nosotros declaramos sincera mente que el señor duque de Bivona puede pedir incluso la prohibición de todas las aguas, incluyendo las del Heredamiento, menos las suyas, para que le valga cada hora cien paseas, o para que como otras veces tengan que ir políticos y no políticos con el sombrero y el voto en la mano. Pero en lo que no estamos conformes, es en que haya uno sólo de los alhameños que por debilidad o ser vilismo, le conceda y aún la dé la razón, tan lejos como está de ella.

A la vez, han de fijarse bien y recordar los tiempos pasados, pues si entonces hubo conatos de disturbios por causas parecidas, hoy qué se trata de los obres y éstos andan parejos con los aires de fuera, pudiera llegar a lastimosas realidades.

Y todos debemos pensar que el señor duque de Bivona se marcha a Madrid donde no se acuerda para nada de Alhama ni de los alhameños, y que nosotros nos quedamos aquí y nos vemos todos los días en la calle o en el Casino para vengar los agravios ocasionados en su ridículo defensa con perjuicio de nuestros propios intereses.—C.

El nuevo gobernador

Su llegada a Murcia

En el correo de ayer mañana ha llegado el nuevo gobernador civil de esta provincia don Manuel Salvadorez. Seguidamente se posició de su cargo.

El personal de todas las dependencias del gobierno civil le ofrecieron sus respetos.

SUCESOS

Un robo

Ayer tarde intentaron cometer un robo en la casa número 16 de la calle de Simón Gómez, en la que tiene su domicilio don David Reolid Camacho.

Dicho señor, al escuchar a su criado que daba voces pidiendo auxilio, salió de sus habitaciones y detuvo a un individuo llamado Rafael Sánchez Jiménez, al cual se disponía a llevar su maleta que había encontrado en su alcance.

Otro individuo que acompañaba a Rafael, al oír gritar a la criada se dio a la fuga.

Un niño herido

Ayer fué curado en el hospital provincial el niño José Llana, de 3 años, el cual padecía orfritis y contracturas en el ojo izquierdo; que le fueron causadas por otro niño de la misma edad con una piedra.

Un reclamado

Ha sido detenido por los agentes señores Berissoño y Carrasco el reclamado por el presidente de esta Audiencia, Angel Nicolás Vivancos, apodado "el Plato".

Vida religiosa

SANTORAL

Día 21 de Abril de 1923.—Sábado.—Nuestra Señora de Sancho Azores.—San Honorio.—San Anselmo.—Santa Alejandra.

Sol en Tauro, a las 8 y 36 minutos de la madrugada.

La misa y oficio divino son de San Anselmo; obispó, confesor y doctor, con rito doble y color blanco.

Mes de Abril

Este mes consta de 31 días y está consagrado a la Resurrección del Señor.

El toque de Alba por la mañana a las cuatro y media.

El toque de Oraciones por la tarde a las siete.

El toque de Alas por la noche a las nueve.

Se desciende, con misa rezada, por la mañana a las ocho.

Vela y Alumbrado

Se desciende, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

Se reserva con Bendición, por la tarde a las seis.

El día 21 de Abril de 1923.—Estará la Vela y Alumbrado en la iglesia de Capuchinas.

El día 22 en la Catedral.

—Ha Reparadoras.—Por la mañana a las siete se desciende con Misa rezada y se reserva por la tarde a las cinco.

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve, con misa de Primavera y Conventual, y por la tarde a las cuatro Vesperas y Completas, Matines y Loudes.

—En San Bartolomé.—Misa en la Patriarcia San José, por la mañana en la Misa de ocho.

—En Aguas.—Función solemne a las diez, hará su profesión simple Sor Antonio Adoración de los Santos Reyes, predicará el muy ilustre señor don Saturnino Fernández Sánchez, magistral de la Santa Iglesia Catedral.

Misas fijas parroquiales

Horario de Misa de hora fija los domingos y días festivos en esta iglesia parroquial de San Bartolomé: A las siete, por la Asociación Jocelina, los demás días a las ocho; a las nueve, conventual; a las diez, por la fundación de Borja, los demás días a las ocho y mediodía; a las once, por intención particular; a las once y mediodía, en sufragio de los difuntos de los asueros de Servat; a las doce, por la Cofradía del Santísimo y Amas.—A. M. B. G.

Instrucción pública

De la Sección

Don Ginés Alonso, ha sido nombrado maestro interino para una escuela de la provincia de Burgos.

Don Teodoro Terrés, maestro de Segura, comunica que se ha incorporado a su escuela, después de haber hecho uso de la licencia que se le concedió.

Don Ángel Contreras, ha sido nombrado maestro interino de la escuela de Alcoraz (Albacete).

La Dirección general desestima la instancia elevada por la opositora dona Emilia Amat, solicitando ser nombrada para provincia.

Doña Soledad Távora García, se ha posesionado del cargo de maestra en propiedad de una escuela de nueva creación de Villa-Rosel (Cartagena).

A los maestros don Marcos Moreno, doña Joséfa Martínez Pérez, doña Florentina Faist y doña Matilde Albert, se les ordena presentarse en la Sesión en expediente de clasificación por haber cumplido la edad de 69 años.

Letras de luto

En la iglesia parroquial de San Nicolás, en la espalda del Santísimo Cristo del Amparo y en conmemoración del segundo aniversario de la defunción de la señora doña Agustina Moreno Ruiz, esposa que fué de nuestro amigo don Pedro Lemus Rubio, catedrático de literatura del Instituto, se han celebrado misas cada media hora de diez a doce, pidiendo resucitado que le ha dedicado su sentido viudo.

Des joyas magníficas

Regalos piadosos

Madrid 20.—Se han expuesto al público las coronas que los fieles de Vitoria regalan para las imágenes de la Virgen y del Niño Jesús.

Las dos joyas llevan las siguientes piedras preciosas: 298 brillantes, 47 perlas, 768 rosas y diamantes, 51 esmeraldas, 40 zafiros, 67 rubies, 63 granates, 45 turquesas, 4 esmeraldas, 10 amatistas cuadradas, 4 en rombo, dos topacios rectangular y 15 clorinas.

La cuestión de Oriente

Observaciones de M. Poincaré al Gobierno norteamericano

Madrid 20.

París.—El periódico "Le Matin" dice que el presidente del Consejo, M. Poincaré, ha hecho notar al Gobierno de Washington que ciertas concesiones hechas a un Siervo norteamericano que obra de acuerdo con el señor Chester, anulan las ventajas hechas en 1914 a los subditos franceses, y que, por consiguiente, el Gobierno francés formulará sus reservas ante la Conferencia de Lausana.

El Gobierno inglés, por su parte, ha comprendido gestiones en sentido contrario.

El Gobierno inglés, por su parte, ha comprendido gestiones en sentido contrario.

Represalias inglesas.—Bombardeo aéreo de varios pueblos

Constantinopla.—Una escuadrilla de aviones británicos ha bombardado de varios pueblos vecinos a Siria Manis, como represalia contra el chefe Mahomed, quien de acuerdo con los turcos, reiteraba su campaña de intrigas contra Mesopotamia.

Los habitantes de las citadas localidades huyeron despavoridos.

El censo electoral

Se ha publicado edicto por el presidente de la Junta local del Censo electoral manifestando haber quedado expuestas al público las listas de individuos que han de ser incluidos en el Censo, desde el día 21 del corriente al 5 de Mayo próximo para que puedan presentarse reclamaciones de inclusión, exclusión y rectificación de errores.

NOTICIAS

El domingo 22, en la iglesia de la Purísima, se celebrará Misa solemne a las nueve de la mañana, con sermón a cargo del reverendo padre Antonio Garcés Noguera, en honor del Glorioso Patriarcia San José.

Estos cultos los sufre la señorita Francisca Méndez, camarera del dicho imagán.

Por la tarde se celebrará el ejercicio de los tercarios, predicando el reverendo padre director.

Anemia yclerosis

Cuando van acompañadas de dispepsia, se curan con el Elixir Estomacial de Sáiz de Carlos porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor assimilación y nutrición completa, siendo además reconfortante y tonificante.

Se encuentra en esta muestra que rido amigo el Ilustrísimo señor obispo de Jaén, don Francisco Frutos Valientes.

Banco de Cartagena

CAJA DE AHORROS

Interés anual 4 por 100

Las imposiciones comienzan a disfrutar del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja

Se encuentra enfermo, aunque afortunadamente no de gravedad, nuestro querido amigo el presidente de la Diputación provincial, don Agustín Escriváno.

Deseamos al enfermo un pronto y total restablecimiento.

El jueves 22, llegado poco antes de las 10 horas en esta capital, y de regreso para Madrid, nuestro estimado amigo y paisano el celebrado bravo cantante don Rafael Rex Torrado.

El señor Rex Torrado ha tomado parte en las fiestas religiosas celebradas en la ciudad hermana, donde ha dejado gratísima impresión su

intervención.

Además se ha prohibido en absoluto la circulación durante la noche entre la ciudad estatal y la frontera con la Alemania ya ocupada.

Interesantes declaraciones del ministro de la Guerra francesa

Paris.—El ministro de la Guerra, señor Megisot, que, como se sabe, acaba de regresar del Ruhr, ha hecho, entre otra cosa, las siguientes:

"Traigo de mi viaje impresiones excelentes, por todos conceptos.

Hemos estado en su fondo de tener

en su colega belga, señor Deva-

ez, que es un tipo de

hombre que no conoce las obras

dramáticas de este portento de la literatura mundial.

Además, prefiere enviar a su

colega belga, señor Deva-

ez, que es un tipo de

hombre que no conoce las obras

dramáticas de este portento de la literatura mundial.

Como la brigüeta (porregada de sus errores) indica la dirección en

que se ha navegado, y la corrección

de la distancia, procediendo desde el últi-

mo lugar en que se sospecha la si-

fuerza del buque, donde se sitúa

por ejemplo, se traza sobre el mapa

una recta en la dirección del rumbo,

y llevando sobre esa recta (o rectas,

si se navega a distintos rumbos), la

distancia medida por la corrección,

el resto es que el extremo de la linea

se adhiere a la distancia navegada

que se sitúa en la recta de

En la Universidad

El doctor Bonilla San Martín habla de "El problema del Gongcrismo."

Comienza diciendo que el ejemplo de Góngora es un caso que puede elevarnos a la categoría de problema.

La poesía lírica especialmente la gongorina, tuvo un florecimiento en el siglo XVI. Con Garcilaso de la Vega y Fernando de Herrera.

Garcilaso es el italiano, que se inspira en los modelos italianos.

Recuerda la controversia entre italizantes y españolicistas.

Uno de los detractores de la saqueada italiana es Cristóbal de Castillejo.

En el siglo XV Francisco Imperial introdujo en Sevilla la alegoría de las fuentes.

Realmente no ha existido una tradición castellana pura, ya que antes había influido otros elementos en nuestra poesía.

La novedad que introducen los italizantes en el andaluzillo, viene con Juan Boccal, cuya gloria está en haber sido introductor de esa forma, ya que no se distingue si por su inspiración ni por su fantasía de personaje.

A fines del siglo XIX es un poeta evitable, que con Quevedo fue el más grande de su época: dos Francisco de Góngora y Argote. Nació en la patria de Sánchez de Luján, en Córdoba, el 1561. La fecha es la fecha. Al principio no sobresalió.

Era un poeta sencillo. Compuso romances moriscos que se hicieron muy populares. Además era un poeta satírico. Esto parece que lo daba la tierra y como anejo ocurrir a los satíricos, le proporcionaban sus sátiras disgustos con motivo de protestas.

Sigue el orador hablando la biografía de la primera esposa de Góngora.

Siguió en Córdoba algún tiempo, pasó a Salamanca, estudió y fue real estudiante. Los gustos más divertidos; pero logró volver a Salamanca sin su grado. Tuvo un cargo en el coro de la catedral; pero no cumple su deber y fue sometido de sieras fálicas. Cuando la corte residía en Valladolid, se presentó allí y escribió letanillas satíricas.

En Madrid, se quejaba constantemente de su falta de dinero. Sus curas son de desesperación o de demandas de dinero. No se sabe si es que todas sus epístolas eran así o que solo se conservan las de ese género.

Resuenda sus peticiones al cardenal duque de Olivares.

No era simpático Góngora; pero todo el mundo lo apreciaba en el seno literario.

Hasta el año 1611, que según el encuestado de Chacón, amigo de Góngora, que fue reproduciendo las composiciones con la fecha en que las escribió, supuso en verso grasa de la escopeta que lleva por título «A la tumba de Larache», cuando tenía 56 años. Es épicos, de todos le vendió; no ofrecía una novedad.

De poeta satírico, falso, aparece usando un lenguaje casi inteligible. No hay satíricamente una composición de Góngora de ese género hasta que llega a este momento. El menúrito de Chacón ha sido reproducido litigiosamente, por un extranjero, el año pasado año.

En 1611 hasta la muerte de Góngora compuso otras composiciones. Fue otra forma de escribir? En sus primeras poesías había un sentimiento tierno, poético, a veces verdaderamente emocional.

Ha hecho algunas escrituras que hoy día están escritas. Góngora tuvo una enfermedad grave. Quiso decir que cuando empezó a escribir él había perdido el juicio. Eso es lo que ha corrido por los manuscritos de Historia Literaria, casi hasta hoy. Lo que presuntamente se necesita para escribir así es mucho juicio.

Los el orador composiciones de esa fecha, de forma sencilla, llenas de belleza, que no tiene ninguna extravagancia de diseño.

Así, pues, «A la tumba de Larache» es una composición que escribió por algo, con alguna fiebre, como dos días muchísimo más de la que dio lugar al «gongorismo», y que fué designado con el nombre de cultura nómada.

Una de las composiciones más difíciles fue «Las soledades». Ha sido un argumento y esto es muy difícil. Hasta si se ha de hacer bien.

Presenta a los críticos de la época. Hebo comentaristas que dedicaron volúmenes a comentar las obras del poeta cordobés. Empiezan las críticas que surgen contra todo lo nuevo y tanto excesivos enmarcados.

El señor Bonilla San Martín, fué aplaudidísimo al final de su conferencia, en la que supo hermanar el interés científico con la amabilidad del conversador experto, que sonreía los secretos del más fino humorismo.

Pero salieron defensores no sólo de España, sino en el extranjero,

CARTAGENA

Las fiestas de la Coronación de la Patrona

Imposición de insignias

En el salón de actos del Excmo. Ayuntamiento se verificó ayer tarde el solemne acto de imponer las insignias de damas enfermeras de la Cruz Roja, a las señoritas residentemente lagradas.

Representó a su majestad la reina excoletista señora doña Soledad Gómez, esposa del comandante general del Arsenal a la que se le rindieron los honores que lo corresponden.

El obispo de Jaca que asistió al acto pronunció un hermoso discurso.

La banda del regimiento de Cartagena amenizó el acto.

La despedida del obispo de Jaca

A pesar de no querer el muy ilustre señor obispo de Jaca, que se ha llevado las simpatías y respetos de toda Cartagena, que se lo hiciera despedida, acudió este mañana al sacerdote del barrio de Peralgrante, el capitán general, gobernador militar, comisiones de Ejército, Marinas, Cruz Roja y del cuerpo de Perales.

Resaltó la coincidencia de que en Europa sea general el movimiento esto que solo se preocupa en general de la forma.

El sacerdote aparece con varios sacerdotes, también le despidieron.

El castillo

Fuó el de noche notable, mereciendo numerosas aplausos el pirotecnico de las miles y miles de personas que asistieron a la procesión.

La verbena de hoy

Está noche es la gran verbena en la amplia calle donde está el templo de la Purísima.

Las bandas de música de la Escuela, fanfarria de Mariana, Sevilla y Cartagena amenizaron la fiesta. — 20 Abril.

FEMENINAS

Cartas de amor

Las cartas que han dejado las grandes amadoras, y que la fidelidad ha hecho públicas después de su muerte, son siempre leidas en público, como sucede con las cartas de Blois, las de su María de Portogal y muchas otras.

Es inadecuado que el escribir y recibir cartas es uno de los placeres del amor; pero generalmente no son las cartas de los verdaderos enamorados ni los más literarios ni las de forma más apasionada.

El verdadero amor no busca glosas literarias para expresarse; si piensa almas iluminadas, que apagan a su horizonte seriedad, arquean no lo es torpeza ortográfica, como sucede a algunos.

Las cartas apasionadas y sensuales no suelen ser de verdaderos apasionados.

Tal vez la razón del sacerdotalismo de Góngora, es encontrarlo en amor a la pura belleza, al amor de García Lorca.

Góngora alababa el Grecio, y con él Grecio ocurre cosa parecida.

El conferenciante hace alusiones obviamente a las óidas plásticas relacionadas con el tema.

A mi juicio—dice—la razón de la forma que posteriormente adopta Góngora obedece a la idea de que el autor habla que aristocratizarse, que no es por qué ser popular y que solo los elegidos pudieran saborear su belleza.

Fundamentos? Despues aparecen una cuadriga estéticas que sostiene esta teoría. ¿Qué inconveniente tiene el autor que Góngora pensaba así?

La gente que tuviera una erudición grande, que estuviera dotada de poesía de ingenio, que fuera capaz de repentinamente para elazar las ideas, esa podría disfrutar, deleitarse con las bellezas de su poesía, ya que cuando llega a entenderse propone una dulzura extraordianaria.

Seguramente es ésta la módula de la sencillez y es extraño que antes no hayan oido en ello los comentarios de Góngora incluso—dice el orador—mi ilustre maestro el señor Méndez Peñayo.

El mismo poeta lo dice en una carta contestando a un anónimo. En ella se va a la gloria, de pasar por osario ante los ignorantes y añade: «que no se han de dar las piedras preciosas a animales de cardo».

Esta es la razón de la poesía enigmática de Góngora, que encuentra su comprensión en el Grecio y en el ambiente oscuro de Córdoba.

La carta suya lo dice: La famosa carta que se conserva de aquél gozo que no contiene una petición de dínero para afrontar las dificultades de vida.

No podrá satisfacer a nadie las cartas de amor falsas, escritas pensando en otro, y dirigidas por una sola persona.

Hay mujeres que saben interesarse la vanidad masculina con sus cartas de amor. Algunas cosas se han dado

en las correspondencias establecidas entre las damas que escribían a los soldados en las trincheras. A veces, de esas correspondencias brotó un amor, y no pocas el desengano, el varón frente a la que la imaginación adoró de pretendientes.

Permito aquellas cartas que escribían las damas a los combatientes, aun que algunas tuvieran mucho de exceso, estaban inspiradas por la piedad, que está siempre al lado del amor.

Las cartas pagadas no pueden tener ese encanto. Serán siempre ridículas para el que las resiba.

Además, se oye una duda pensando en cómo expresaría su amor esa jovencita misteriosa, que se sienta a servir de distracción a un desconocido, con lo más íntimos de su espíritu por construir una capilla.

No dejará de ser curioso un libro que sostenga las leyes de amor de los estudiantes de Alabama.

Después de todo, el amor no sería falso, porque dirigidas a un individuo, siempre serían expresión de la concepción del amor que palpita en el alma. Por eso hay una tan gran reflexión en venderlo.

COLOMBINA.

Comisión provincial de la Cruz Roja

Policlínica «Reina Victoria», San Nicolás, núm. 38

Concierto público para hoy sábado.

Enfermedades del estómago, doctor don Francisco Giner, de nuevo a días.

Enfermedades de las vías respiratorias, doctor don Francisco Villar, de doce a una.

Enfermedades nerviosas y mentales, doctor don Miguel Ángel Cremades, de doce a una.

Enfermedades de los niños, doctor Gallego, de tres a cinco.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos, doctor don José Pérez Mateos, de cuatro a ocho.

Enfermedades de las vías urinarias, piel, vértebra y riñones, doctor don Enrique Fernández Crespo, de cinco a seis.

Medicina general, doctor don Emilio Sánchez García, de seis a siete.

Enfermedades de la piel, venéreas y sifilis, doctor don Alfonso Palauzón, de seis a siete.

Enfermedades de las vías respiratorias, parte II.

El marqués de Alhucemas, al hablar con los periodistas ha desmentido la noticia circulada respecto a haber autorizado la importación de diez mil toneladas de trigo para Cartagena.

Per una similitud fué aprobado el informe del fiscal y del juez instructor, general Ayala, delegando el informe.

La causa de Tizzi.

El Supremo de Guerra ha nombrado al general Bañuelos juez instructor de la causa por el sorvay a Tizzi.

Entre otra causa.

Hoy ha entrado en el Supremo la causa instruida con motivo de la asesinato del teniente coronel Julio López, ayudante del general Silves.

El comandante general de Melilla ha disuadido del auditor.

Las administrativas.

Se considera posible que da las actuaciones para exigir responsabilidades administrativas en el ramo de Marina, resultan graves cargos contra una importante empresa constructora, que no ha cumplido sus compromisos con el Estado.

Algunas fases fueron condonadas a pagar una multa, pero después resultaron una creciente cantidad por el precio de los materiales, siendo ésta la única culpable por no haber entregado el material contratado dentro del plazo convenido.

El general Bañuelos ha emprendido el estudio de la documentación para iniciar el expediente de responsabilidades administrativas del ramo de Marina.

Lo dividirá en dos partes: una referente a la actuación directa de los ministerios de Guerra y Marina y otra relativa a las tres zonas Melilla, Tetuán y Larache.

Examinará principalmente cuando se refiere a los corveos enviados a Xauen, que costaron muchos miles de pesos.

El Supremo se propone no esperar a que termine el expediente para depurar las culpas de los que aparecen en los materiales.

Pararse que está ya escartado un general y un coronel que han tenido mandado en la zona occidental.

El ordenamiento o Aguilera.

En la consejería del Aire se ha expuesto un documento propuesto a la 1.ª Comisión que el día 2 de Mayo de 1919 se ejerció en el domicilio del general Aguilera como testigo de adhesión a la fusión de Agrupaciones representadas en el Congreso.

Se rechazaron también las proposiciones de Moscú acerca de una fusión socialcomunista con arreglo a los principios soviéticos.

ro de Agrupaciones representadas en el Congreso.

En cambio fué aprobada la adhesión a la Tercera Internacional, pero con las reservas del programa de Livorno.

Se rechazaron también las proposiciones de Moscú acerca de una fusión socialcomunista con arreglo a los principios soviéticos.

Por teléfono

Madrid 21, a las 3:30 m.

Ha marchado a Asturias el jefe de los reformistas, Melquiades Alvarez.

Permanecerá allí durante las elecciones.

Sección financiera

Por teléfono:

COMITACIÓN

Madrid 20, s/n, 9 n.

Interior. 71'10

Fin. 00'00

Próximo. 00'06

Amortizable. 98'56

Amortizable nuevo. 98'56

Banco. 59'00

Tobacos. 24'00

Franco. 43'50

Libras. 30'34

Marcos. 3'00

COBROS

Madrid 20, s/n, 9 n.

Interior. 71'10

Fin. 00'00



EMULSION MARFIL AL GUAYACOL

Medicina para la rigidez de Barrios con Hipotrofia de Cuello y de Sosa, y Guayacol. Premiada en las Exposiciones de Alejandría e Internacionales de Barcelona, con el Gran Premio y Medalla de Oro.

Los más venerables certificados de médicos eminentes que han probado el uso de la EMULSION MARFIL AL GUAYACOL dicen que ENFERMOS que HAN CONSEGUIDO SU CURA Y LOS MILÉSIMOS de este medicamento, son la mejor garantía RACION con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden desear. ACUTISMO, CATARROS, BRONQUITIS, ESCROFULISMO, R. COLEDES Y DEBILIDAD GENERAL LA CRONICAS, TOSAS, etc. GUAYACOL engorda y fortalece a los niños, desarrolla las venas, y estimula poderosamente el apetito.

Este acreditado y extendido producto está analizado y aprobado por los Departamentos e Instituciones Higiénicas y Sanidad de España y de todos los países. En éstos y en su entorno también autorizada su introducción por los preparadores sifilíticos de las demás marcas.

De venta en todas las Farmacias de España y América.



Atrapa por miles las moscas y su precio es insignificante.

Hasta la última meseta de su habitación traerá el famoso mata mosca «Aeroxon», contribuyendo a que sus prendas, vajillas, estropajos, libros, comestibles, etc., no sean ensuciados con las innumerables deposiciones de este virulento insecto, sin olvidar que las moscas son las conductoras de todo tipo de gérmenes epidémicos, que causan muchas vidas y daño a la Humanidad.

Más de un millón se vendieron la pasada temporada en Valencia, Palma y Canarias, demostrándose que hay spray igual para exterminar completamente al molesto y peligroso insecto. El mata mosca «Aeroxon» se sirve en el Depósito exclusivo para Murcia y su provincia. Sres. Ferrer S. en C. Droguería Los Catalanes, Murcia.

Vapores fruteros

REGULARES Y RÁPIDOS

MAC ANDREWS & C° LTD

AFILIADOS DE

The Royal Mail Steam Packet Company
(La más Real Inglesa)

Día 23, vapor «ERO 1», para LONDRES y NEWCASTLE.
• • • TR 1, para BRISTOL y SWANSEA.
• • • O. NO. para LONDRES y HAMBURGO.

Agente de la Compañía de Seguros:

The British & Foreign Insurance Co. Ltd., de Londres

Para demás informes dirigirse a Mac Andrews & C° Ltd.—Cartagena
En Murcia: Martín Moreno Mansor, Plaza de Díez Casco, 15 y 16, 2º.

FOLLETIN DE «EL LIBERAL». (8)

EL PIRATA

NOVELA ORIGINAL DE

WALTER SCOTT

y con su discreción, bien disfrutando de la libertad corriente en aquel país. Aunque las dos hermanas se parecían mucho, notábase, sin embargo, una notable diferencia en sus facciones y en sus caracteres.

La madre había nacido en la montaña de Sutherland, en Escocia, y era hija de un antiguo noble del país, que, obligado a expatriarse a consecuencia de las oposiciones políticas del siglo XVII, había encontrado asilo en aquel pacífico archipiélago islandés que así se llamaba, habiendo inspirado consternación por volver a su patria, echando de menos los campos que lo vieran nacer, su castillo feudal, sus viñedos y su autoridad perdida: tristeza y amarguras que aconsejaron su vida. La hermosura de su hija conquistó el corazón de Magus Troll. Ofreció éste su mano a la huérfana, fue aceptada su oferta y se verificó la unión; pero a los cinco años la muerte de su esposa le sumió en un profundo dolor.

Teresa Miana el suspiroso y noble fallecimiento de su madre, y sus pálidas ojos, sus negros cabellos, sus arqueadas y bien dibujadas cejas la hacían parecer exterior a la sangre de Thulé; sus mejillas, ligeramente sonrojadas, tenían la pañuelo mate de la sucesión; pero Teresa tenía una complejión robusta y sus facciones anuncian un carácter elevado y reflexivo. El conocimiento de una injusticia o de un lastimero golpeaba la sangre a sus mejillas, mostrando su indignación o sus sentimientos compasivos. Los que juzgaban que sus bellas facciones mostraban un sello de melancolía, extraían a su edad y a su situación, cuando llegaban a conocerla bien comprendían que la verdadera causa de aquél aspecto grave era su natural dulce y espacioso, y la energía de un carácter que se interesaba más en los acontecimientos de la vida. Aun los que así pensaran habrían podido desear para ella todo lo que faltase a su diosa, pero no habrían querido que se fuese en un espíritu alegre su aire lleno de naturales gracias, aunque velado por cierta seriedad. En la severa hermosura de su rostro, en sus movimientos, lleno de magestuoso encanto, en su voz armónica, en sus serenas miradas había algo que decía que Teresa Troll era un ángel que, por accidente, vivía en un mundo indigno de posesión.

Brenda, no tan bella, pero tan inocente y amable como su hermana, distinguida de ésta tanto por su rostro y por su expresión

como por su expresión como por su carácter y por sus gustos. Sus sencillos tressis ese rubio pálido que parecía tomar su matiz del fulgurante rayo del sol, pero que recobraba su primitivo color cuando el rayo se desvanecía. Sus ojos, en rosa, sus hermosas dientes, su encantadora voz, su fresca tez, cuyos colores hacían resaltar más su blancura de nieve, todo indicaba su origen escocés. Si era más pequeña que Teresa tenía el trámico, formas encantadoras y una talla más esbelto y su andar encantador tenía la ligereza del de un niño. Sus miradas parábana siempre con placer en todos los objetos que encontraban, reflejando la alegría y la serenidad de su carácter. Inspiraba más admiración que su hermana, pero ésta hacia nacer una impresión más honda.

Los gustos de las dos jóvenes no se diferenciaban menos que sus facciones; esta difusión no llegaba, sin embargo, a las dulces emociones de su corazón, en lo cual ambas eran semejantes, como en el cariño que sentían por su padre. Por lo demás, la alegre Brenda ocupaba más en los pequeños quehaceres domésticos, mientras que Teresa mostraba, más que nada, el deseo de tratar sirios. No se negaba a tomar parte en los placeres y en las diversiones, pero se limitaba a seguir su curso con su gravedad pero entrañable amabilidad, en vez de interesarce en ellos. Se puede decir que era una hija que disfrutaba tanto por su rostro y por su expresión

su atención y sus preferencias los gozos de un género más grave y más conforme con su amor a la soledad.

No poseía los conocimientos que se adquirían en los libros. Ni en las islas Shetland había entonces muchas ocasiones de estudiar las obras clásicas, ni la cara de Magnus Troll era el sitio más a propósito para ello. Pero Minna tuvo siempre abierto ante sus ojos el libro de la Naturaleza, ese libro, que es el mejor de todos, y el más digno de nuestra admiración, aun siendo un poco de comprenderlo. La joven conocía completamente las plantas de aquellas salvajes regiones, las conchas esparcidas por sus desiertas playas, las numerosas especies de aves que frecuentan periódicamente sus escarpadas rocas. Poseía una admirable espíritu de observación, rara vez turbado por sensaciones externas; conservaba profundamente grabadas en su memoria las lecciones adquiridas con su atención y con su paciencia, y sabía elevar su espíritu a la altura de aquellos melenosgos pero majestuosos escopétulos, en medio de los cuales se desarrollaba su vida. El Océano, con todas sus sublimidades, los precipicios y las rocas, donde resonaban los eternos bramidos de las olas y el áspero graznido de las aves marineras, tomaba para Minna especial encanto en todas las estaciones. Minna tenía al entusiasmo de arrastar del pueblo de su querido una pasión decidida por la historia natural, que

llamaba su imaginación, agitándola con frecuencia.

Brenda, espectadora de las mismas escenas, infibales sensiblemente con una sorpresa mezclada de temor y de emoción, que se ahondaba cuando es su espíritu y que se dilataba al presentársela a su amado. Minna, por el contrario, se impresionaba profundamente, lo mismo en la tranquilidad y silencio de la noche que en el bullicio de la sociedad. A las veces, en medio de numeroso concierto, veíase semejante a una hermosa estatua: su pensamiento estaba muy lejos de lo que la rodeaba, errando por las orillas salvajes del tormentoso mar o sobre las altas y escarpadas montañas, de la isla; pero vuelta a la conversación, tomaba parte en ella con interés, encantando a todos con su dulzura y con su gracia. Por lo demás, tan querida era la alegría y amable Brenda como la grave y pensativa Minna, constituyendo ambas las delicias de su familia y el orgullo de la isla.

El espíritu hospitalario del país había convertido en una comunidad de amigos a todos los habitantes de cierta clase de Mainland; y un poeta músico, que después de haber errado por varios países en busca de fortuna había vuelto a su patria para acabar en ella sus días, celebró a las hijas de Magnus Troll en un poema titulado «La noche y el día».

Magnus Troll amaba a sus hijas con tanto

HERNIA

EVENTRACIÓN - RELAJACIÓN - CICATRICES
OBESIDAD
RÍNÓN FLOTANTE - DILATACIÓN DE ESTÓMAGO - EMBARAZO - CAÍDA DE LA MATRIZ
VARICES
MUTILADOS - JOROBADOS - DEFORMADOS
PARALÍTICOS E IMPOSIBILITADOS

ÉXITO EXTRAORDINARIO OBTENIDO EN ESPAÑA
POR UN GRAN ESPECIALISTA FRANCÉS

La asombrosa popularidad alcanzada en España por los establecimientos de A. CLAVERIE, de PARÍS, los más importantes del mundo entero en su género, es únicamente debida a la incomparable eficacia de sus especialidades, a la minuciosa escrupulosidad con que son preparadas estrictamente de acuerdo con las necesidades de cada cual, a la seriedad, honradez y competencia con que son aconsejadas y a la mediocridad relativa de sus precios.

Consultad con toda confianza, A. CLAVERIE de PARÍS, en la seguridad de ser debidamente aconsejados o desengañados en legítima defensa de vuestros intereses.

El eminente especialista francés dará gusto y gratuitamente todas cuantas explicaciones se le pidan en:

MURCIA, lunes 23 y martes 24 de Abril, todo el día, HOTEL REINA VICTORIA.

LORCA, jueves 26 de Abril, todo el día, y viernes

día 27, de 9 a 12, HOTEL COMERCIO.

AGUILAS, viernes 27 de Abril, de 8 a 7 y sábado

28, de 9 a 12, HOTEL COMERCIO.

TOTANA, domingo 29 de Abril, todo el día,

FONDA LA VIUDA.

MAZARRÓN, lunes 30 de Abril, de 8 a 7, HOTEL COMERCIO.

CARTAGENA, martes 1º y miércoles 2 de Mayo, todo el día, GRAN HOTEL.

Nadie debe ignorarlo!
CALLOS
y DUREZAS se curan rápidamente con
Pomada IRIS.
Una salita blanca, 75 cts.
Dep. Droguería Ayuso.

SE VENDE
un motor de gas, prebre de echo o balles, sistema OTTO; puede vers. trabajar. Dirigirse a don José Sánchez Pozo, calle de Calderón de la Barca, núm. 1, Murcia.

INTERESANTE
Prontitud y elegancia en
confecções de señora y
niños. Dirigirse a Do-
res Berenguer, modista
madrileña, María Balde,
núm. 2, 2º, Murcia.

Taller de Vulcanización
Reparaciones sólidas e
instantáneas. Precios ventajosos. Reemplazos de goma
al neumático invisible;
larga duración. Para mejor
informes dirigirse a la casa
Floridablanca, núm.
41, Murcia.

AMA de cría, para casa
de los padres, dentro o
fuera de la capital, leches
de 4 meses, de 21 años
de edad. Raúl: Calle de
las Barcas, núm. 2.

AMA de cría—Para casa
de los padres, leche de
21 años, de 2 meses.
Raúl: Montequinto, pre-
guntando casa de Anton
Luciano por Encarnación
Manuel Mozo.

AMA de cría—Para su
casa, leche de 21 años.
Raúl: Camino del Palmeral
en las Barracas, preguntando
por Marina Lacárcel.

AMA de cría, para casa
de los padres, leche de
dos meses, de 21 años de
edad. Raúl: Calle de la
Puxmarina, 6, 2º, derecha,
preguntando por Ana
María Fernández.

AMA de cría para su
casa, leche de 8 días, pri-
meriza, de 19 años de
edad. Raúl: Camino de
Alcantarilla, junto al Ma-
tadero, preguntando por
Patricia Muñoz.

AMA de cría—Para su
casa, leche de 15 días, de
20 años de edad. María
Guadalupe, barrio de Los
Jerónimos, preguntando
por La Pequeña de la
Casa.

AMA de cría para casa
de los padres, leche de 5
meses de 25 años de edad.
Raúl: Guadalupe, cerro de los
Jerónimos, preguntando
por Francisca Guri-
lio Martínez.

AMA de cría, para casa
de los padres, leche de
tres meses. Raúl: Ca-
mino de Benítez, La Ara-
gaya, preguntando por Pa-
ra la del Gordo, venti-
rillo.

AMA de cría, para casa
de los padres, leche de
seis meses, primera, de
20 años de edad. Raúl:
Cal y San Nicolás, 17, pre-
guntando por Dolores Al-
barra.

AMA de cría para casa
de los padres, leche de tres
meses, de 20 años de edad.
Raúl: Sigüenza, núm. 69, pre-
guntando por Catálio a consul-
tar sus precios, en la seguri-
dad de que quedará satisfecho.

Raúl: García Asúa, 36, CARAVACA.

La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAUT
la ha hecho adoptar por el
INSTITUTO PASTEUR

VINO DE PEPTONA
de CHAPOTEAUT
Contiene la carne de vaca digerida por la pepsiña.
Se recomienda en las enfermedades del estómago, las
digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación.
Con él se nutre a los Anémicos, los Convalecientes,
los Típicos, los Artríticos y a toda persona desganada,
a la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.
PARÍS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Vapores Correos Franceses
de la Société Generale de Transports
Marítimes a Vapeur S. A.—MARSELLA
Servicio regular extra-rápido mensual por
puente entre ALGANTE Y LOS PUERTOS DEL PLATA.

Plata
El hermoso transatlántico francés
saldrá de Alicante el 2 de Mayo próximo, directo para
Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga
y pasajeros.—Travesía probable de 15 días.

Se admite también carga con conocimiento directo y flete corriente
de hasta su destino para Rosario de Santa Fe, Arica, Bahía
Blanca, Porto Alegre, Pelotas, Río Grande de Sul, Florianópolis, Ita-
biti, São Francisco, Paraná, Antonina, Victoria, Areia, Matosinhos, Ita-
ceto, Cabedelo, Natal, Pernambuco, São Antônio, Puerto Madryn,
Río Grande, Río Negro, Montevideo, Uruguay, Buenos Aires, etc.

AMA de cría—Para informes dirigirse a sus consignatarios
I. y A. Lamaignere, Paseo de los Martires, número 3, entresuelo, ALICANTE

CORONA
LA MÁQUINA DE ESCRIBIR PERFECTA
NUEVO MODELO

550 PESHTAS

con estuche, accesorios y garantía ilimitada. También facilidades de pago.
Fabricada por Corona Typewriter Co. de Groton
Ricardo Guardiola, Méndez Núñez, 35 y 37, CARTAGENA

Agencia general: GASTONORGE C. A., Sevilla, 16, MADRID

CORDOS

Todos oyen perfectamente bien a cualquier distancia con el maravilloso aparato electro-magnético, como el invisible, del célebre especialista francés A. CLAVERIE, de París. ¡Ah! más potente, claro y seguro que se conoce. Lo vendemos a prueba garantizando la devolución de su importe sin discusión alguna hasta después de 1 o 2 meses de su adquisición. Pedir detalles y condiciones discretamente por correo a A. Claverie, (Dept. 756) Lauria, 26, Barcelona.

AMA de cría para casa
de los padres, leche de 22 días, de
16 meses de edad. Raúl: Alberca,
calle del Aire, preguntando por María del Valle.

AMA de cría, para casa
de los padres, leche de 26 días, de
16 meses de edad. Raúl: Guadalupe,
calle de los Jerónimos, preguntando por Vicente Gambín.

AMA de cría, para casa
de los padres, leche de 28 días, de
20 años de edad. Raúl: Camino de Benítez, La Ara-
gaya, preguntando por Juan Plaza.

AMA de cría, para casa
de los padres, leche de 30 días, de
20 años de edad. Raúl: Sigüenza, núm. 69, preguntando por Catálio a consultar sus precios, en la seguridad de que quedará satisfecho.

DA CONOCIMIENTO
ANTONIO CAPARRÓS SÁNCHEZ
a su numerosa clientela, el haber trasladado su establecimiento de pañería y sastriería al núm. 86 de la misma calle. Ofrece un extenso surtido en géneros del país y extranjeros para la actual temporada, todo de novedad y a precios sumamente económicos. Y si queréis convenceros no dejad de visitar esta casa que quedará satisfecho